



# program říjen 2019

přízemí / po–so / 9–19 hod. (vchod A)

**do 12. 10. 100 LET PRVNÍHO ZÁKONA O VEŘEJNÝCH KNIHOVNÁCH**

Výstava připomíná důležitý milník moderního československého knihovnictví, jímž je přijetí prvního knihovního zákona. Jednotlivé panely poukazují na význam tohoto dokumentu pro vznik svou hustotou unikátní sítě obecních knihoven, jakož i na jeho praktický dopad.

**do 16. 11. AD MANDATUM DOMINI REGIS:  
Z Královské kanceláře a knihovny Václava IV.**

Výstavu k 600. výročí úmrtí římského a českého krále Václava IV. připravilo 1. oddělení Národního archivu ve spolupráci s Oddělením rukopisů a starých tisku Národní knihovny ČR. Soubor bannerů je doplněn ukázkami faksimilí listin, pečetí a rukopisů spojených s osobou Václava IV.

**23. 10.–7. 1. NEBESKÝ ŽEBŘÍK  
Pozdně středověké modlitební knihy ze sbírek NK ČR**

Národní knihovna ČR navazuje na svoji více než stoletou tradici prezentace vzácných originálů ze svých historických knižních fondů, které má v českých zemích ze všech paměťových institucí nejrozsáhlejší. Výstava dokumentuje na vizuálně atraktivním segmentu bohatě iluminovaných modlitebních knih proces jejich vzniku i přechod k tištěné knize jako novému médiu.

Galerie Klementinum / út–ne / 10.30–18 hod. (vchod B2)

**do 10. 11. CO SE SKRÝVÁ POD PODLAHOU / Archeologický výzkum Klementina**

Na výstavě jsou prezentována nová zjištění, která v mnoha směrech rozšiřují znalosti o nejstarší historii Starého Města pražského. Představena je podoba nejstaršího dominikánského kláštera, o němž se předpokládalo, že takřka zcela zanikl při výstavbě barokní jezuitské koleje. Poprvé je uvedena informace o nejstarších pohřebištích v této části města. Součástí výstavy jsou i nejzajímavější movité artefakty středověkého původu, nalezené v letech 1997 až 2017. Výstava je pořádána ve spolupráci s Národním památkovým ústavem.

## další akce

**1. 10. 17 hod. Knihovna benediktýnek u sv. Jiří na Pražském hradě**

**přednášející: PhDr. Renáta Modráková**

První úterý v říjnu zahajuje Oddělení rukopisů a starých tisků pravidelný cyklus přednášek, na nichž chce veřejnosti přiblížit zajímavá témata z oboru historických fondů a seznámit návštěvníky s některými mimořádnými dokumenty ze svých sbírek. V rámci každé přednášky bude možné zhlédnout jeden originál vzácného historického rukopisu či tisku, kterým bude listovat přednášející či jeho odborný asistent. (Zasedací místnost, 1. patro)

vstup zdarma

**9. 10. 16–17 hod. LABYRINT VĚDĚNÍ / Za tajemstvím Klementina**

Komentovaná prohlídka sídla Národní knihovny ČR.

Přihlášení na emailu: [labyrint.univerzita1@seznam.cz](mailto:labyrint.univerzita1@seznam.cz). Setkání účastníku u Hlavního vchodu (vchod A)

vstup zdarma

**10.–13. 10. 19–24 hod. SIGNAL FESTIVAL**

Zrcadlová kaple bude opět hostit jednu z instalací festivalu. Více informací a program na [www.signalfestival.com](http://www.signalfestival.com).

**26.–28. 10. knihovna uzavřena / státní svátek**



Národní knihovna ČR, Klementinum 190/5, Praha 1, tel. 221 663 275  
[www.nkp.cz](http://www.nkp.cz) [www.facebook.com/narodni.knihovna](https://www.facebook.com/narodni.knihovna)